
 Необходимые материалы: 

Спицы: чулочные спицы 5 шт, №2,5-3 (для клюва можно потоньше, для основной нити 
потолще) 
Пряжа: Основная пряжа потолще, можно в две нити, у меня смесь: Sandra Adelia, 100 м на 
50 г (белая), плюс BBB Soft Dream, 200 м на 25 г 
Для клюва пряжа потоньше грязно желтая, оранжевая, у меня Adelia Rachel 400 м на 100 г, 
цвет №17 
Игла с толстым ушком, и обычная для глазок 
Глазки можно сделать черные бусинки 3-4 мм, или с помощью мулине французским 
узелком 
Наполнитель синтепух 
Маркер разъемный 
Для веточки оливы: проволока зеленая 0,3 мм, зеленый бисер 
 

 
 



Сокращения 

Спицами: 

Л – лицевая 

И – изнаночная 

П – петля/петли 

При1п – прибавка из одной петли. Вяжем из одной петли 2 следующим образом: сначала 
провязываем петлю за переднюю стенку, затем за заднюю 

Пр впр – прибавка из предыдущего ряда вправо. За переднюю стенку петли предыдущего 
ряда вяжем петлю, затем основную (основная петля входит в прибавку, то есть готовая 
прибавка – это две петли) 

Пр вл – прибавка из предыдущего ряда влево. Сначала провязывается основная петля, 
затем левой спицей поднимается петля из предыдущего ряда и вывязывается еще одна 
петля (основная петля входит в прибавку, то есть готовая прибавка – это две петли) 

Пр скр – прибавка из скрещенной протяжки 

Уб впр – убавка с наклоном вправо. Две петли за переднюю стенку вместе 

Уб вл – убавка с наклоном влево. Две петли за заднюю стенку вместе 

Кр – короткий ряд (вяжем методом «оберни и поверни») 

ОиП – оберни и поверни (в ОиП участвует следующая непровязанная петля: правой 
спицей снимается  непровязанная петля – рабочая нить в лицевом ряду перед петлей, в 
изнаночном – за петлей, обматывает эту петлю, петля возвращается на место, вязание 
разворачивается) 

МНР – маркер начала ряда 

Примечание: 

Лицевая гладь – это когда лицевые ряды провязываются лицевыми петлями, изнаночные – 
изнаночными петлями 

Стянуть петли – это значит, обрезать нить и с помощью иглы собрать все петли на спице, 
и стянуть их 

(Nл, пр)* Nр – это значит повторить N раз (где N – количество раз) 

            



Описание 

Тело голубя вяжется одной деталью от клюва до хвоста, крылья вяжутся отдельно и 
пришиваются к телу 

Набиваем постепенно, в процессе вязания, клюв не набивается, голова около клюва 
набивается не плотно.  

Берем более тонкую пряжу для клюва (грязно желтая, бежевая, оранжевая) 

Набираем 5 п с помощью крючка в круг 

1 ряд – все л (5 п) (можно сделать 2 ряда клюва) 

2 ряд – Меняем нить на основную 3 Пр впр, 2 л (8 п) 

3 ряд – Все л (8 п) 

4 ряд – (1 л , 1 Пр впр)*3 р, 2 Пр впр (13 п) 

5 ряд – Все л (13 п) 

Голова 

6 ряд - Короткие ряды:  

          1 Кр – 9 л, ОиП  

          2 Кр – 9 и, ОиП 

          3 Кр – 8 л, ОиП 

          4 Кр – 7 и, ОиП 

          5 Кр – 6 л, ОиП 

          6 Кр – 5 и, ОиП 

          7 Кр – 8 л, 1 Пр впр, 1 Пр вл, 1 л, поставить МНР 

Шея 

7 - 11 ряд (5 рядов) – Все л (15 п) 

     



Грудка 

12 ряд – Короткие ряды: 

           1 Кр - 15 л, ОиП 

           2 Кр – 6 и, ОиП 

           3 Кр – 1 л, 1 Пр впр, 2 л, 1 Пр вл, ОиП 

           4 Кр – 6 и, ОиП 

           5 Кр – 5 л, ОиП 

           6 Кр – 4 и, ОиП 

           7 Кр – 6 л до конца ряда 

13 ряд – 1 л, 1 Пр впр, 5 л, 1 Пр впр, 3 л, 1 Пр впр, 2 л, 1 Пр вл,  2 л (21 п) 

14 ряд – Все л (21 п) 

 

Тело 

15 ряд – 3 л, 1 Уб вл, 1 л, 1 Уб впр, 3 л, 10 л (19 п) 

16 ряд – 9  л, (1 л, 1 Пр впр)*2 р, 1 л, (1 л, 1 Пр вл)*2 р, 1 л (23 п) 

17 - 20 ряд (4 ряда) – Все л (23 п) 

21 ряд – 9 л, Короткие ряды: 

            1 Кр – 13 л, ОиП 

            2 Кр – 12 и, ОиП 

            3 Кр – 11 л, ОиП 

            4 Кр – 10 и, ОиП 

            5 Кр – 9 л, ОиП 



            6 Кр – 8 и, ОиП 

            7 Кр – 1 Уб вл, 4 л, 1 Уб впр, 3 л 

22 ряд – Все л (21 п) 

23 ряд – 3 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 3 л, 1 Уб впр, 8 л, 1 Уб вл (21 п) 

24 ряд – Все л (21 п) 

25 ряд – 4 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 4 л, Короткие ряды: 

              1 Кр – 1 Уб впр, 6 л, 1 Уб вл, ОиП 

              2 Кр – 8 и, ОиП 

              3 Кр – 2 л, 1 Уб вл, 1 Уб впр, 1 л, ОиП 

              4 Кр – 4 и, ОиП 

              5 Кр – 2 л, 1 Пр скр, 3 л 

   

Хвостик             

26 ряд – 13 л, 3 Пр впр, 1 л, 3 Пр вл (26 п) 

27 ряд – (5 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 5 л)* 2 р (30 п) 

28 ряд – Все л (30 п) 

29 ряд – (6 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 6 л)* 2 р (34 п) 

30 ряд – Все л (34 п) 

31 ряд - (7 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 7 л)* 2 р (38 п) 



32 ряд – Все л (38 п) 

33 ряд - (8 л, 1 Пр впр, 1 л, 1 Пр вл, 8 л)* 2 р (42 п) 

34 ряд – Все л (42 п) 

Связать все петли хвоста по 2 петли при помощи крючка, сделать «перышки» крючком 
цепочкой из 4 воздушных петель и соединительных столбиков  

        

     

                     



          

    

Крыло (две детали)     

Набор петель по Джуди Бекер или турецкий, возможно крючком в кольцо, 6 петель, 
распределить на 2 спицы по 3 петли, 3я рабочая 

МНР на перемычке ряда 

1 ряд – 1 При1п, 1 л, 2 При1п, 1 л, 1 При1п (10 п) 

2 ряд – все л (10 п) 

3 ряд – 1 Пр впр, 3 л, 1 Пр вл, 1 Пр впр, 3 л, 1 Пр вл (14 п) 

4 ряд – все л (14 п) 

5 ряд – 1 Пр впр, 5 л, 1 Пр вл, 1 Пр впр, 5 л, 1 Пр вл (18 п) 

6 - 8 ряд (3 ряда) – все л (18 п) 

9 ряд – 1 Уб вл, 14 л, 1 Уб впр (16 п) 

10 ряд – Все л (16 п) 



11 ряд – 1 Уб вл, 12 л, 1 Уб впр (14 п) 

12 ряд – Все л (14 п) 

13 ряд – 1 Уб вл, 10 л, 1 Уб впр (12 п) 

14 ряд – Все л (12 п) 

15 ряд – 1 Уб вл, 8 л, 1 Уб впр (10 п) 

16 ряд – Все л (10 п) 

17 ряд – 1 Уб вл, 6 л, 1 Уб впр (8 п) 

18 ряд – Все л (8 п) 

19 ряд – 1 Уб вл, 4 л, 1 Уб впр (6 п) 

20 ряд – Все л (6 п) 

Стянуть петли, кончик спрятать, на крылышках тоже можно сдлать «перышки», как на 
хвосте: вдоль линии с убавками  

Крылья пришиваем к телу на уровне спинки 

 

    

 

 

Можно сделать небольшие утяжки на голове птицы для оформления щечек        

Пришиваем глазки – бусинки черной ниточкой, можно немного стежок в задней части 
глаза сделать подлиннее, глазик будет более выразительным, или вышиваем французским 
узелком             

         



   

   

Оливковую веточку можно сделать из бисера и проволоки. У меня зеленая проволока толщиной 
0,3 мм, бисер Гамма. Берем отрезок проволоки , примерно см 30 – 35, лучше с запасом, и потом 
отрезать лишнее, слегка сгибаем пополам, набираем бисер 12 шт, закручиваем бисерный листик 
раза 3-4, затем на каждую из частей проволоки поочередно снова набираем по 12 шт бисера, 
закручиваем листики и две проволоки вместе, так же делаем еще два листика. Перекручиваем две 
проволочки, отрезаем лишнее, если есть, и вставляем аккуратно в клювик птички, кончик немного 
загибаем, чтобы веточка не выпадала 

 


